
       

Arven-palmikkokauluri 

Snorre Collection 03–6B Viking Balder 

Koko: S (M) 

Kaulurin mitat: leveys 38 (42) cm ja korkeus 29 (34) cm 

Kuvat: vihreä ja valkoinen palmikkokauluri ovat kokoa S ja ruskea kauluri kokoa M. 

Lanka: Viking Balder (100 % superwash villa, 50 g = 70 m) 

Langanmenekki: 4 (5) kerää vihreää (834), valkoista (800) tai ruskeaa (808) 

Lankavaihtoehtoja: 

Viking Balder Multi (100 % superwash villa, 100 g = 140 m), Viking Hobbygarn (100 % villa, 50 g = 70 m) 
Huom! Langanmenekki voi vaihdella eri lankavaihtoehtojen välillä. 

Puikot: pyöröpuikot 5,5 mm (40 cm) ja 6 mm (60–80 cm) sekä sukkapuikot 5,5 mm 

Muut tarvikkeet: palmikkopuikko, sovituskaapeleita silmukoiden siirtämiseen, päättelyneula 

Neuletiheys: 14 s sileää neuletta 6 mm puikoilla = n. 10 cm. 

Tarkista tiheys huolellisesti mallitilkun avulla. Jos neulot liian tiukkaa, vaihda paksumpiin puikkoihin. Jos neulot 

liian löysää, vaihda ohuempiin puikkoihin. 

 

Ohjeesta 

Palmikkokauluri neulotaan ylhäältä alas ainaoikeinneuleena ja lisäksi etukappaleen keskelle neulotaan 

koristeeksi leveä palmikkopaneeli. Ensin neulotaan takakappaleen osuus tasoneuleena, ja samalla muotoillaan 

lisäyksin olkalinjat ja kaikki reunat pyöristetään i-cord-tekniikalla. Takakappaleen kummaltakin olalta (viiston i-

cord-reunan takaa) poimitaan silmukat etukappaleita varten. Etukappaleet neulotaan ensi molemmat erikseen 

tasoneuleena ja samalla muotoillaan kavennuksin ja lisäyksin pääntien reuna. Tämän jälkeen etukappaleet 

yhdistetään yhdeksi kappaleeksi luomalla kappaleiden väliin uudet silmukat. Takakappaleen tavoin myös 

etukappaleen kaikki reunat pyöristetään i-cord-tekniikalla. Viimeisenä neulotaan kaksin kerroin käännettävä 

joustinkaulus pyörönä pääntien reunasta ylöspäin. Kaulurissa on eurooppalainen olkalinja. 

 

Selitykset: op = työn oikea puoli, np = työn nurja puoli 

Ainaoikeinneule: Neulo silmukat oikein jokaisella kerroksella. 

 

https://www.lankamaailma.fi/Balder-50g-Viking-Garn/ekauppa/pvgbal/
https://www.lankamaailma.fi/Balder-Multi-100g-Viking-Garn/ekauppa/pvgbalm/
https://www.lankamaailma.fi/Hobbygarn-50g-Viking-Garn/ekauppa/pVGHO/
https://www.lankamaailma.fi/Pyoropuikot/ekauppa/g20005/?search_group=20005
https://www.lankamaailma.fi/Sukkapuikot/ekauppa/g20001/?search_group=20001
https://www.lankamaailma.fi/Sovituskaapeli-TKB-Cords-The-K/ekauppa/pTKB/


Takakappale 

Luo 6 mm pyöröpuikolle 34 (36) s. Neulo ainaoikeaa edestakaisin ja muotoile samalla olkalinja työn 

kummassakin sivussa lisäyksin ja pyöristä reunat i-cord-tekniikalla. 

1. krs: neulo s:t oikein, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, nosta 3 viimeistä s nurin neulomatta lanka työn edessä. 

2. krs: *neulo 2 s oikein (kiristä lankaa samalla, jotta reuna pyöristyy), neulo seuraava s etu- ja takareunasta 

oikein (= 1 s:n lisäys), neulo s:t oikein, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, nosta 3 viimeistä s nurin neulomatta lanka 

työn edessä*. 

Toista *–*, kunnes olet lisännyt silmukoita kummassakin sivussa 10 (12) kertaa ja työssä on yhteensä 54 (60) s. 

Jatka sitten neuloen ainaoikeaa edestakaisin ja nosta jokaisen krs:n lopussa 3 viimeistä s nurin neulomatta 

lanka työn edessä. Kun työn korkeus on keskeltä mitattuna n. 26 (31) cm, vaihda työhön 5,5 mm pyöröpuikko ja 

viimeistele alareuna i-cordilla samalla päättäen silmukat. Ota avuksi 5,5 mm sukkapuikko ja *neulo 2 s oikein, 

nosta 1 s nurin neulomatta lanka työn takana, neulo 1 s oikein ja vedä nostettu s neulotun s:n yli, siirrä 3 s 

takaisin vasemmalle puikolle*. Toista *–*, kunnes vasemmalla puikolla on jäljellä 3 s ja sukkapuikolla on 3 i-cord-

silmukkaa. Katkaise lanka, mutta jätä tarpeeksi pitkä langanpää päättelyyn. Tuo sukkapuikko vasemman puikon 

etupuolelle ja ompele siististi vierekkäiset silmukat molemmilta puikoilta yhteen. Päättele langanpäät työn 

nurjalle puolelle.  

 

Vasen etukappale 

Aseta uusi lanka takakappaleella vasemman viiston olan yläreunaan työn oikealla puolella. Poimi ja neulo 6 mm 

pyöröpuikolle i-cord-reunan takaa 13 (16) s. Katso, että i-cord-reunasta jää työn etupuolelle näkyviin kaksi 

kokonaista silmukkariviä. Neulo 1. krs työn nurjalla puolella näin: neulo 3 s nurin, neulo sitten s:t oikein, kunnes 

krs:lla on jäljellä 3 s, nosta 3 viimeistä s nurin neulomatta lanka työn edessä. 

Jatka sitten neulomista seuraavien 2 krs:n mukaan: 

1. krs (op): neulo 2 s oikein, neulo seuraava s etu- ja takareunasta oikein (= 1 s:n lisäys), neulo s:t oikein, kunnes 

krs:lla on jäljellä 3 s, nosta 3 viimeistä s nurin neulomatta lanka työn edessä. 

2. krs (np): neulo 1 s oikein, nosta 1 s oikein neulomatta lanka työn takana, neulo 1 s oikein ja vedä nostettu s 

neulotun s:n yli (= 1 s:n kavennus), neulo s:t oikein, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, nosta 3 viimeistä s nurin 

neulomatta lanka työn edessä. 

Kun olet kaventanut silmukoita ulkoreunassa yhteensä 7 (8) kertaa, lopeta silmukoiden kaventaminen ja jatka 

ainoastaan lisäyksiä pääntien reunassa, kunnes puikolla on 19 (21) s. Neulo viimeisenä nurjan puolen krs ja 3 

viimeistä s nurin. Siirrä silmukat sovituskaapelille odottamaan etukappaleiden yhdistämistä varten. 

 

Oikea etukappale 

Aseta uusi lanka takakappaleella oikean viiston olan alareunaan työn oikealla puolella. Poimi ja neulo 6 mm 

pyöröpuikolle i-cord-reunan takaa 13 (16) s. Katso, että i-cordista jää työn etupuolelle näkyviin 2 kokonaista 

silmukkariviä. Neulo 1. krs työn nurjalla puolella näin: neulo 2 s nurin, neulo seuraava s ensin etureunasta nurin 

ja sitten takareunasta oikein (= 1 s:n lisäys), neulo sitten s:t oikein, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, nosta 3 viimeistä 

s nurin neulomatta lanka työn edessä.  

Jatka sitten neulomista seuraavien 2 krs:n mukaan: 

1. krs (op): neulo 2 s oikein, nosta 1 s oikein neulomatta lanka työn takana, neulo 1 s oikein ja vedä nostettu s 

neulotun s:n yli (= 1 s:n kavennus), neulo s:t oikein, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, nosta 3 viimeistä s nurin 

neulomatta lanka työn edessä.  

2. krs (np): neulo 2 s oikein, neulo seuraava s etu- ja takareunasta oikein (= 1 s:n lisäys), neulo s:t oikein, kunnes 

krs:lla on jäljellä 3 s, nosta 3 viimeistä s nurin neulomatta lanka työn edessä. 



Kun olet kaventanut silmukoita ulkoreunassa yhteensä 7 (8) kertaa, lopeta silmukoiden kaventaminen ja jatka 

ainoastaan lisäyksiä pääntien reunassa, kunnes puikolla on 19 (21) s. Neulo vielä 1 krs työn nurjalla puolella ja 

nosta kerroksen 3 viimeistä s nurin neulomatta lanka työn edessä. Yhdistä etukappaleet seuraavalla op:lla. 

 

Etukappaleiden yhdistäminen 

Neulo oikean etukappaleen s:t oikein, mutta kun jäljellä on 3 s, nosta 3 viimeistä s yhtä aikaa neulomatta 

vasemmalta puikolta oikealle kuin neuloisit s:t oikein yhteen. Siirrä nämä 3 s yhtä aikaa takaisin vasemmalle 

puikolle ja neulo sitten s:t yksi kerrallaan oikein (i-cord-reuna kääntyy). Luo seuraavaksi etukappaleiden väliin 

16 (18) uutta silmukkaa. Ota vasemman etukappaleen silmukat sovituskaapelilta, neulo s:t oikein ja nosta 3 

viimeistä s nurin neulomatta lanka työn edessä.  

Neulo seuraava krs työn nurjalla puolella näin: neulo 16 (18) s oikein, 3 s nurin (= pääntien oikeanpuoleinen 

i-cord-reuna), neulo 16 (18) s oikein, 3 s nurin (= pääntien vasemmanpuoleinen i-cord-reuna), neulo 13 (15) s 

oikein nosta 3 viimeistä s nurin neulomatta lanka työn edessä.  

Jatka neuloen ainaoikeaa edestakaisin ja aloita palmikkoneule seuraavalla op:lla kaavion A (B) mukaan 

etukappaleen keskimmäisillä 24 (26) s:lla. Jatka samalla i-cord-reunojen neulomista työn molemmissa sivuissa 

samoin kuin aiemmin. Kun etukappaleen korkeus on keskeltä edestä mitattuna n. 24 (29) cm, neulo viimeinen 

krs työn oikealla puolella ja kavenna samalla palmikkoneuleesta 6 s kaavion A (B) viimeisen krs:n mukaisesti. 

Vaihda työhön 5,5 mm pyöröpuikko, ota avuksi 5,5 mm sukkapuikko ja viimeistele reuna samalla päättäen s:t 

seuraavalla nurjan puolen krs:lla samoin kuin takakappaleella. 

 

Kaulus 

Aseta uusi lanka pääntien reunaan oikean olkasauman i-cord-reunan taakse. Poimi ja neulo 5,5 mm 

pyöröpuikolle ensin takakappaleen puolelta niskasta 30 (32) s, sitten etukappaleen puolelta vasemman i-cord-

reunan takaa 14 (16) s (katso, että i-cordista jää työn etupuolelle näkyviin 2 kokonaista silmukkariviä), keskeltä 

edestä 16 (18) s ja vielä oikean i-cord-reunan takaa 14 (16) s (katso, että i-cordista jää työn etupuolelle näkyviin 

2 kokonaista silmukkariviä) = 74 (82) s. Yhdistä silmukat suljetuksi neuleeksi ja neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta 

16 cm. Päättele oikeat silmukat oikein ja nurjat nurin niin, että reuna ei kiristä. 

 

Viimeistely 

Päättele langanpäät työn nurjalle puolelle. 

 



               

 

Malli ja ohje: Aimee Lima Vognsen / Viking Garn 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi 

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 

 

Palmikkokuvio A
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 = 24 s Aloita tästä

 = neulo s oikealla oikein, nurjalla nurin  = siirrä 1 s palmikkopuikolle työn eteen,
neulo 2 s oikein, palmikkopuikolta 1 s oikein

v  = neulo s oikealla nurin, nurjalla oikein
 = siirrä 2 s palmikkopuikolle työn taakse,

v  = neulo 2 s oikein yhteen neulo 1 s oikein, palmikkopuikolta 2 s oikein

v  = ylivetokavennus
Nosta 1 s neulomatta, neulo 1 s oikein,
vedä nostettu s neulotun s:n yli.

Palmikkokuvio B
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 = 26 s Aloita tästä

 = 4 krs, toista

 = 4 krs, toista

Viimeinen krs (op)

Viimeinen krs (op)


